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Protokoll, sammanträde med styrgruppen för 
Forskningsplattformen Lärande i samverkan 

 

Tid: 2022-12-16 kl. 9:00-11:30 i 04-318 och via Teams 
 
Närvarande: Andreia Balan  
 Therese Granekull 
 Ingela Jeppsson, sekreterare  
 Victoria Johansson 
 Anders Jönsson 
 Andreas Magnusson 
 Andreas Redfors  
 Henrik Svensson, ordförande 
 Helén Viebke 
 
Ej närvarande: Maria Haak 
 Anna Karlsdotter  
 Ingrid Lundh 
  
 

Inledning 
 

§ 1 Sammanträdet öppnas 
Ordföranden hälsar de närvarande välkomna, ett särskilt välkomnande 
riktas till Victoria Johansson som är ny representant i styrgruppen, och 
förklarar därefter mötet öppnat. 
 

§ 2 Justeringsperson 
Andreas Magnusson utses att, tillsammans med ordföranden, justera 
protokollet. 
 

§ 3 Godkännande av dagordningen  
Ordföranden anmäler ärendet Anmälan om jäv under § 4. Dagordningen 
godkänns med detta tillägg. 
 

§ 4 Anmälan om jäv 
 Helén Viebke anmäler jäv i ärendet § 9 Projektidé Åstorps kommun.  
 
§ 5 Protokoll från föregående sammanträde 
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Ordföranden går igenom protokollet från den 4 oktober 2022. 
Protokollet godkänns och läggs till handlingarna. 
 

Beslutspunkter 
 
§ 6 Projektidé Sollerhed 

Ann-Christin Sollerheds projektansökan handlar om att undersöka vilka 
praktiker och resonemang som förs kring förskolans roll och 
förutsättningar när det gäller barns grundbehov i form av rörelse, 
vila/sömn och toalettvanor och hur dessa behov tillgodoses i förskolan.  
 
Efter diskussion BESLUTAR styrgruppen att inte ta ställning till ansökan 
och hänvisar istället huvudsökanden att vända sig till 
Forskningsplattformen Hälsa i samverkan. Anders Jönsson får i uppdrag 
att återkoppla styrgruppens synpunkter till Ann-Christin Sollerhed. 
 

§ 7 Projektidé Plantin Ewe 
Linda Plantin Ewes projektansökan handlar om att genomföra en  
undersökning om elever med NPS med fokus på deras förmåga till 
interaktion samt hur lärares relationskompetens främjar förmågan inom 
ramen för undervisning. 
 
Efter diskussion BESLUTAR styrgruppen att inte ta ställning till ansökan. 
Anders Jönsson får i uppdrag att återkoppla styrgruppens synpunkter till 
Linda Plantin Ewe.   
 

§ 8 Projektidé Emilson 
Anette Emilsons projektansökan handlar om att undersöka lärares 
pedagogiska arbete för barns tillhörighet i fritidshemmet. 
 
Projektidén bedöms som relevant och styrgruppen BESLUTAR att 
godkänna projektidén under förutsättning av projektet genomförs i en 
kommun som ingår i styrgruppen. Anders Jönsson får i uppdrag att 
informera Anette Emilson.  
 

§ 9 Projektidé Åstorps kommun 
Helén Viebke har anmält jäv och deltar inte i diskussionen ej heller i 
beslutet. 
 
Projektansökan handlar om att undersöka hur modersmålslärare, 
studiehandledare, skolbibliotekarier och lärare resonerar om möjliga 
samarbeten dem emellan för att främja flerspråkiga elevers lärande. 
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Projektidén bedöms som relevant och styrgruppen BESLUTAR att 
godkänna projektidén och att en senior vetenskaplig ledning kopplas till 
projektet. Efter beslutet återkopplar ordföranden styrgruppens 
synpunkter till Helén Viebke. Victoria Johansson får i uppdrag att ta 
kontakt med de huvudsökande i mitten av januari 2023. 
 

Informationspunkter 
 
§ 10 Nya ledamöter i styrgruppen  
 Ordföranden informerar att förutom Victoria Johansson är även Ingrid 

Lundh från Bromölla kommun ny ledamot i styrgruppen.  
 

§ 11 Revidering av samverkansavtalet 
Ingela Jeppsson informerar att samverkansavtalet har reviderats och att 
det pågår digital signering av avtalet. När avtalet är undertecknat av 
samtliga parter kommer det att skickas till ledamöterna i styrgruppen. 
 

§ 12 Information om pågående projekt 
Anders Jönsson informerar om pågående projekt: 

- Naturvetenskap för demokrati i grundskolan, Lotta Leden och 
Lena Hansson  

- Rörelse i förskolan, Lollo Sollerhed  

- Examensarbeten kopplade till förskola, Marie Fridberg, Agneta 
Jonsson och Andreas Redfors  

- Undervisning med skönlitteratur i grundskolan, Sharon Ahlqvist 

- Naturkunskap på gymnasiet, Patrik Jönsson. 

 
§ 13 Lägesrapport ULF-samverkan 

Anders Jönsson informerar om nationell ULF-basar som genomfördes 
den 15 december. Vid basaren diskuterades bland annat att det finns ett 
tänkbart spänningsfält mellan hög vetenskaplig kvalitet på forskning 
som presenteras i välrenommerade tidskrifter med risk för att 
skolhuvudmännen hamnar utanför. Helen Viebke framför att ULF-
samverkan ska handla om praktiknära forskning. Vid basaren 
diskuterades tillgänglighet och likvärdighet då det är en central fråga 
med tanke på olika kommuners förutsättningar. Therese Granekull 
framför att i hennes grupp diskuterades konkurrens om medel.   
 
Anders Jönsson informerar att från 2025 övergår försöksverksamheten 
till en permanent verksamhet. I dagsläget är dock formerna för hur det 
ska organiseras inte klart. Anders Jönsson informerar att det diskuteras 
en möjlig breddning av högskolans ULF-samverkan i form av 
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personalutbyten i samarbete med kommunerna. Behov av bättre 
spridning av resultat och erfarenheter från de projekt som genomförs i 
plattformen diskuteras också.   
 

§ 14 Seminarieserien 
 Anders Jönsson informerar att Forskningsplattformen under hösten 

2022 har genomfört och under våren 2023 kommer att erbjuda 
seminarier där styrgruppens representanter från Helsingborg, Åstorp 
och Kristianstads kommun medverkar och informerar om olika modeller 
om hur man samlar in och hanterar data i kommunerna.  

 
Andreia Balan framför att hon gärna informerar om en modell för 
datainsamling inom förskolan och Andreas Magnusson informerar att 
det också finns en intressant modell som används inom Hässleholms 
kommun som kan presenteras framöver. Anders Jönsson informerar att 
en resultatdialog om genomförda projekt kommer att genomföras i 
slutet av våren alternativt under hösten nästa år.  

 
§ 15 Förslag mötestider 2023 
 Styrgruppen BESLUTAR om mötestider för våren 2023: 

3 mars kl. 9-11:30 och 5 maj kl. 9-11:30. 
 
§ 16 Övrigt 

Inga övriga ärenden har anmälts. 
 
 

Ordföranden tackar mötesdeltagarna för visat intresse och avslutar mötet. 
 
Justeras 
 
 
 
 
Andreas Magnusson      
     
 
 
 
Henrik Svensson   Ingela Jeppsson 
Ordförande   Sekreterare 

Andreas Magnusson (19 dec 2022 13:46 GMT+1)

Ingela Jeppsson (19 dec 2022 13:52 GMT+1)
Ingela Jeppsson
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